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Aos dois dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; 
Elizandro Malcher Ferraz; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 
Francisco Azevedo Pereira; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Joseane 
de Oliveira Seixas; Manoel Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen Soares 
Canto; Marta Monteiro Godinho e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler; 
Rafael Luiz Miléo Viana. Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciado, por motivo de doença. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 
2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Marcio Canto, presidente da Comissão de 
Saúde deste Poder, convocando a Secretária Municipal de Saúde, Sra. 
Rayane de Souza dos Santos e o diretor do hospital municipal, Sr. 
Demerson Printes, para prestarem informações sobre a Administração 
Municipal visando assegurar a fiscalização apta do Legislativo sobre o 
Executivo, assim como buscando respostas aos anseios da população em 
relação a saúde pública do nosso município; Projeto de Lei n° 003/2021 de 
autoria do vereador Mauro Wanzeler que dispõe sobre a criação do 
subsidio de iluminação publica que concede descontos na contribuição de 
custeio da iluminação; Projeto de Lei de n° 004/2021 de autoria do mesmo 
vereador, que dispõe sobre a isenção da contribuição de iluminação 
publica para imóveis utilizados como templos religiosos; Projeto de Lei n° 
005/2021 de autoria do mesmo vereador, que dispõe sobre medidas 
excepcionais a serem adotadas que proporcionalizará o abatimento de 
ISS-QN devidos por doadores de valores, bens, equipamentos e insumos 
em geral enxecais  ao combate de emergência da pandemia de 



Coronavírus- COVID-19; Projeto de Lei n° 006/2021do mesmo vereador, 
que dispõe sobre a suspenção das cobranças de empréstimos 
consignados contraídos pelos servidores públicos municipais, junto as 
instituições financeiras, pelo prazo de 120 (cento em vinte) dias em 
decorrência da pandemia causada pelo Coronavírus COVID-19; Ofícios 
nrs. 050 a 060/2021, expedidos ao Prefeito Municipal e adversos; Oficio n° 
065/2021, recebido do Prefeito Municipal; Oficio n° 014/2021, recebido da 

Secretaria de Finanças da Prefeitura Municipal de Oriximiná. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras 
e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador Márcio 
Canto, que após saudar os presentes, reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão, convocando a secretária 
municipal de saúde e o diretor do hospital municipal, para virem a 
este Parlamento, prestar esclarecimentos sobre vários assuntos 
relacionados a saúde pública do nosso município. Acrescentou o Edil 
que esta Casa tentou de várias maneiras buscar tais informações, 
mas não conseguiu, inclusive a senhora secretária foi convidada para 
reunir com os vereadores, ela não compareceu. Por esta razão 
amparado nos dispositivos regimentais apresentou o requerimento 
convocando os mesmos. Disse ainda o vereador Marcio que esteve 
fazendo uma visita no CIACA, juntamente com alguns vereadores, 
onde solicitaram do responsável daquele órgão público, informações 
sobre os testes rápidos de COVID, as pessoas que estão sob 
monitoramento. No que foram informados que só existe testes rápidos 
no CIACA, mas o oficio da secretária de saúde respondendo uma 
solicitação desta Casa afirma que os postos de saúde estão 
abastecidos desses testes. Então existe uma divergência de 
informações, daí a necessidade da convocação da mesma, uma vez 
que somos cobrados pela população. Diz ainda o nobre vereador que 
o foco deveria ser voltado para saúde do nosso povo, uma vez que 
estamos passando por uma pandemia que já ceifou a vida de mais de 
100 oriximinaenses, o que é preocupante. Afirmou não ser contra 
obras que estão sendo executadas no município, agora é preciso que 
a saúde em Oriximiná seja priorizada. Disse ainda que conversaram 
com o Senador Zequinha Marinho solicitando 35 mil testes rápidos e 
20 mil cestas básicas para Oriximiná, para ajudar as famílias carentes 
que estão passando fome, o que é lamentável. Mas para tal 
solicitação é preciso que seja oficializado através das secretarias de 
saúde e assistência social, mas infelizmente não conseguimos falar 
com a secretária de saúde. Assegurou o vereador Márcio que 
estamos aqui para ajudar a administração pública, agora é preciso 
que esta Casa de Leis seja respeitada. Finalizou solicitando o apoio 
dos nobres vereadores na aprovação do seu requerimento. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Ivalter Barbosa, inicialmente 



parabenizou o varador Marcio Canto pela brilhante iniciativa de 
convocar a secretária de saúde e o diretor do hospital municipal, para 
prestarem esclarecimentos sobre inúmeros questionamentos da 
população em relação a saúde de nosso município. Falou das 
famílias carentes que estão passando necessidade em todos os 
aspectos, não se ver nenhuma ação da administração pública, 
através da secretaria competente em ajudar essas famílias. Lembrou 
que na gestão anterior a secretaria de assistência social, distribuía 
cestas básicas a essas famílias, atualmente não se ver essa ação, se 
ver mídia, principalmente na periferia da cidade onde tentam maquiar 
na mídia, mas na realidade a situação é totalmente diferente. Disse 
que a população cobra atitude deste Parlamente, uma dessa atitude é 
a convocação da secretária de saúde e do diretor do hospital 
municipal. Portanto fazemos nossa parte mais infelizmente não 
somos atendidos. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana 
Cleyde, primeiramente congratulou-se com o vereador Marcio Canto 
pelo requerimento que apresentou nesta sessão, convocando a 
secretária de saúde e o diretor do hospital, pois a população precisa 
de resposta de inúmeras reclamações que chegam aos vereadores 
em relação a saúde em Oriximiná. Lembrou a vereadora que no mês 
de janeiro tentaram reunir com a senhora secretária se saúde, 
inclusive ela marcou uma reuniu, mais não compareceu. Então isto 
demonstra um desrespeito para com este Poder. Disse ainda que na 
gestão anterior, quando as pessoas traziam alguma reclamação da 
área da saúde, imediatamente os vereadores procuravam a secretária 
e resolviam os problemas, assim como nas demais secretarias, não 
era preciso ocuparem a tribuna para fazer tais questionamentos. 
Lembrou ainda a vereadora, que participou de uma reunião remota 
com a promotora, onde se discutiu a questão do transporte aéreo dos 
pacientes de Oriximiná que foram a óbito nos hospitais de outros 
municípios, sendo que a Promotora deu um prazo de cinco dias para 
que a secretária de saúde se pronunciasse sobre o assunto. 
Acrescentou ainda que nas gestões anteriores esses transportes 
eram pagos pela prefeitura, hoje isto não está acontecendo, não 
sabemos o porquê, uma vez que a legislação continua a mesma. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser preocupante essa 
pandemia que estamos passando que já ceifou 116 vidas de 
oriximinaenses. Então é preciso que a saúde em Oriximiná seja 
prioridade, congratulou-se com o vereador Márcio Canto pela 
iniciativa em convocar a secretária de saúde e o diretor do hospital 
municipal, para virem responder os questionamentos da população e 
não dos vereadores. Em relação as dificuldades que as famílias 
carentes estão passando, disse que o município tem condições de 
conceder o auxílio econômico proposto pela nobre vereadora, uma 



vez que já arrecadou mais de 24 milhões do CEFEM, que poderia 
através dos tramites legais destinar pelo menos 3% desse valor para 
ajudar essas famílias que estão passando fome. Disse ser um 
momento de regressão, mas Oriximiná se dar ao luxo de jogar prédio 
no chão, não sabemos se existe planejamento e qual a finalidade. 
Afirmou a nobre vereadora que concorda que o município tenha 
transformação, desde que seja de acordo com as legislações vigentes 
e que seja levado em consideração a história de um povo. Então esta 
Casa não pode ser omissa a tudo que está acontecendo em nosso 
município. Assegurou a vereadora Josy que vai apresentar um 
requerimento convocando o secretário municipal de obras, para vir a 
este Poder, esclarecer sobre as ações e planejamento da referida 
secretaria neste período de pandemia que passa Oriximiná.  Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários.  Não 
havendo nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Marcio Canto. Com a palavra o vereador Mauro nosso 
município, solicitou dois adendos ao requerimento ora em discussão: 
1 – No que compete ao serviço social no manual estadual do 
tratamento fora do domicilio, é pertinente que nos esclareça se o que 
consta no manual está sendo executado de fato. Haja visto que 
quando uma pessoa recebe a notícia que terá que se deslocar-se 
para outro município, através do TFD, a mesma sente-se perdida, 
pois já está fragilizada pela sua condição de saúde, fazendo-se 
necessário o esclarecimento sobre o TFD, para que a pessoa possa 
se sentir valorizada e ter seus direitos de cidadão garantidos; 2 – Em 
que momento esse esclarecimento, essas informações chegam ao 
usuário do SUS? Pois, sabemos que as pessoas com TFD podem ser 
encaminhadas tanto pelos hospitais, quanto pelos médicos que fazem 
atendimento nas UBS. O vereador Elizando Lopes, solicitou dois 
adendos: 1 – ao diretor do hospital, porque ele saiu da sala, na 
ocasião que os vereadores foram identificados e que iam fazer uma 
fiscalização naquele hospital; 2 – a secretária de saúde, para onde 
esta sendo destinado o lixo hospitalar; O vereador Junhão sugeriu um 
adendo ao requerimento que seja convidado o Presidente ou membro 
do conselho municipal de saúde, para esclarecer se houve uma 
reunião do referido conselho para aprovação da abertura da UPA. 
Participaram ainda da discussão do referido requerimento os 
vereadores Rafael Viana e Josy Seixas. Dito requerimento, posto em 



votação, foi aprovado por unanimidade com os cinco adendos 
apresentados pelos vereadores Elizandro Lopes, Ivalter Barbosa e 
Josy Seixas. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre uma reportagem, onde o 
supremo federal abriu espaço para que estados e municípios possam 
comprar a vacina do COVID, como também foi aberto um consorcio 
dos municípios para compra da referida vacina e o prazo para adesão 
do consorcio termina na sexta-feira, dia 5 de março. Espera que 
Oriximiná possa participar desse consorcio para que a nossa 
população seja imunizada, se for preciso autorização da Câmara com 
certeza o executivo terá o apoio de todos os vereadores. Continuando 
a nobre vereadora disse que está ocorrendo uma situação atípica em 
nosso município, em relação aos patrimônios públicos que estão 
sendo demolidos. Acrescentou que existe dispositivos tanto na 
Constituição Federal como municipal, sobre esta questão, que precisa 
ser levado em consideração, até porque precisamos saber se existe 
projeto, qual a finalidade, se tem licença previa, licença ambiental e 
outras mais, inclusive sabermos qual será o destino do entulho. 
Portanto é preciso que a Câmara tenha conhecimento dessa 
situação, para que futuramente não seja dito que fomos omissos. Mas 
infelizmente não temos tempo para analisar tudo que está ocorrendo 
com os prédios públicos, pois está sendo muito rápida a demolição 
dos mesmos. Solicitou aos presidentes das comissões de 
Tombamento e Educação e Cultura deste Poder, que possa verificar 
essa situação, fazendo um estudo do Plano Diretor do Município, que 
versa sobre o assunto. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, 
após ser substituído na presidência pela vice-presidência da Casa, 
inicialmente manifestou sua satisfação por ter recebido um elogio de 
uma pessoa, onde disse parabenizou o trabalho da Câmara nesta 
legislatura e que estão vendo com outros olhos. Então isso é muito 
bom para todos os vereadores, serve como motivação de 
continuarem trabalhando em prol da nossa população. Continuando o 
Edil falou da Indicação assinada por todos os vereadores solicitando 
do Chefe do executivo a construção de um novo cemitério, pois só 
existe um no município e já estar cheiro. Espera que seja acatada 
pelo Sr. Prefeito, que será de suma importância para o nosso 
município. Em relação aos prédios públicos que estão sendo 
demolidos, disse ser preocupante, até porque não está sendo levado 
em consideração as leis em vigor, nem a história de um povo de mais 
de cem anos, inclusive este Poder não está sendo comunicada, ou 
seja, o poder Executivo não dar nenhuma importância ao Poder 
Legislativo, o que é lamentável. Finalizou solicitando ao líder do 



governo que leve ao conhecimento do Sr. Prefeito todos os 
questionamentos que foram tratados nesta sessão.  Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


